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Usnesení Soudního dvora (sedmého senátu) ze dne 21. kv?tna 2008 – Mihal v. Da?ový úrad 
Košice V

(V?c C?456/07)

„?lánek 104 odst. 3 první pododstavec jednacího ?ádu – Šestá sm?rnice o DPH – Osoby povinné 
k dani – ?lánek 4 odst. 5 první pododstavec – Ve?ejnoprávní subjekty – Soudní exekuto?i – 
Fyzické a právnické osoby“

Da?ová ustanovení – Harmonizace právních p?edpis? – Dan? z obratu – Spole?ný systém dan? z 
p?idané hodnoty – Osoby povinné k dani (Sm?rnice Rady 77/388, ?l. 4 odst. 5 první pododstavec) 
(viz bod 23)

P?edm?t 

Žádost o rozhodnutí o p?edb?žné otázce – Najvyšší súd Slovenskej republiky – Výklad ?l. 4 odst. 
5 prvního pododstavce šesté sm?rnice Rady 77/388/EHS ze dne 17. kv?tna 1977 o harmonizaci 
právních p?edpis? ?lenských stát? týkajících se daní z obratu – Spole?ný systém dan? z p?idané 
hodnoty: jednotný základ dan? (Ú?. v?st. L 145, s. 1; Zvl. vyd. 09/01, s. 23) – Ve?ejnoprávní 
subjekty nejsou považovány za osoby povinné k dani v souvislosti s ?innostmi nebo pln?ními, p?i 
nichž vystupují jako orgány ve?ejné správy – Zahrnutí soudních exekutor? p?i výkonu ve?ejné 
moci – P?ímý ú?inek

Výrok 

?innost vykonávaná jednotlivcem, jakou je ?innost soudního exekutora, není osvobozená od dan? 
z p?idané hodnoty z toho pouhého d?vodu, že se skládá z uskute??ování úkon?, pat?ících do 
pravomoci orgán? ve?ejné moci. Rovn?ž za p?edpokladu, že soudní exekutor takové úkony p?i 
výkonu své funkce uskute??uje, nevykonává podle právní úpravy, dot?ené v hlavním ?ízení, svou 
?innost v postavení orgánu ?ídícího se ve?ejným právem, když není sou?ástí organizace ve?ejné 
správy, ale ve form? nezávislé hospodá?ské ?innosti, uskute??ované v rámci svobodného 
povolání, a tedy se na n?j nem?že vztahovat osvobození stanovené v ?lánku 4 odst. 5 prvním 
pododstavci šesté sm?rnice Rady 77/388/EHS ze dne 17. kv?tna 1977 o harmonizaci právních 
p?edpis? ?lenských stát? týkajících se daní z obratu – Spole?ném systému dan? z p?idané 
hodnoty: jednotném základu dan?.


